

# Район образцового содержания

**Пять лет назад в России были разработаны критерии оценки эффективности работы органов местного самоуправления. Всего показателей работы руководства муниципалитетов насчитывается 27, но, пожалуй, наиболее красноречивы из них всего три. И эти «критерии» видны всем гражданам: подготовка к отопительному сезону, состояние дорог и жилищный вопрос. О том, как сегодня обстоят дела в этих и других сферах жизни Нелидовского района, мы беседуем с главой муниципального образования Валерием РАСОВЫМ**

— Валерий Васильевич, начнем, пожалуй, с самого ответственного участка вашей работы — подготовки к отопительному сезону. Как она прошла в этом году?

— Все ресурсоснабжающие организации, объекты образовательных учреждений и социальной сферы, а также жилищный фонд района к старту отопительного периода были подготовлены на 100%. В преддверии осенне-зимнего сезона были проведены все необходимые экспертные обследования опасных производственных объектов, получены разрешения на их дальнейшую эксплуатацию, проведены технические освидетельствования всего основного и вспомогательного оборудования, все необходимые испытания на прочность и плотность тепловых сетей и сетей ГВС, паровых и водогрейных котлов, теплообменного оборудования и трубопроводов. Запас топлива и резервных материалов сформирован в полном объеме. В рамках подготовки к зимнему периоду проводились ремонтные работы на объектах образовательных учреждений: это и ремонт крыш, и установка резервных котлов на школьные котельные, и ремонт котельного оборудования.

На подготовку к зиме из областного бюджета Нелидовскому району было выделено 4 млн рублей, еще 1 млн составила доля софинансирования работ из муниципального бюджета. На эти средства была проведена замена магистральных теплосетей в районе улицы Строителей.

— По вашим оценкам, в каком состоянии сейчас находится инфраструктура теплоснабжения: каковы наиболее проблемные зоны, планируется ли модернизация объектов?

— Состояние инфраструктуры теплоснабжения — а это 19 котельных и 65,6 км теплосетей — оценивается как рабочее. Основные проблемы — это открытая система теплоснабжения, большая изношенность сетей и недостаточность теплогенерирующих мощностей. Ввиду принятого руководством предприятия ОАО «Нелидовский ДЮК» решения о прекращении предоставления услуги теплоснабжения значительной части потребителей микрорайона ДЮКа возникла не-

обходимость в строительстве новой котельной либо модернизации существующей котельной №6 с увеличением тепловой мощности до 20 МВт, строительстве ДТП и тепловых сетей.

Этот вопрос стоит на контроле как правительства области, так и администрации района, окончательное решение будет принято на региональном уровне. Для запуска процесса в настоящий момент готовится технико-экономическое обоснование. В ближайшее время планируется выполнить проектно-изыскательные работы и подготовить проектно-сметную документацию, в дальнейшем — выполнить строительные-монтажные работы.

В настоящее время между ДЮКом и МУП «Горводоканал» подписано дополнительное соглашение к договору на отпуск тепловой энергии, то есть в предстоящем отопительном сезоне ДЮК по-прежнему будет отапливать свой микрорайон.

— Расскажите, пожалуйста, о реализации программы переселения из ветхого и аварийного жилья. Насколько нам известно, Нелидовский район участвует в программе с 2008 года и ежегодно входит в списки муниципалитетов-лидеров по количеству новоселов. С какими итогами, по вашим прогнозам, завершится реализация программы в текущем году?

— В рамках реализации региональной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2016-2017 годы на территории города Нелидово в 2017 году ведется строительство трех многоквартирных домов. В общей сложности в них приобретено 115 квартир, куда переедут 292 человека из 16 аварийных домов. На эти цели из областного бюджета

**Могу сказать однозначно: новый принцип финансирования дорожного хозяйства в регионе помог нам не только улучшить состояние объектов в районе, но и, надеюсь, сделать Нелидово более привлекательным для туристов городом.**

было выделено более 130 млн рублей. Также для трех семей приобретены три однокомнатные квартиры в домах-новостройках. Всего в рамках программы будет расселено 17 аварийных многоквартирных домов, 118 жилых помещений, переселено 295 человек. Общий объем финансирования программы составит более 240 млн рублей. Средства выделяются из областного бюджета (свыше 140 млн рублей) и из Фонда содействия реформированию ЖКХ (более 100 млн рублей).

— Здравоохранение в Тверской области — пожалуй, одна из самых проблемных сфер. Врачей узких специальностей катастрофически не хватает, особенно в отдален-



ных муниципалитетах. Как обстоят дела в Нелидовском районе: что делается для привлечения и удержания кадров?

— В Нелидовскую ЦРБ за последние 5 лет привлечено 29 врачей и средних медицинских работников, в т.ч. выпускников ТГМУ, а также специалистов из Тверской области и других регионов РФ. Важно, где и в каких условиях работают медики. В этом плане у нас есть продвижение: в медучреждения приобретается современное оборудование, за последние 7 лет построено новое здание роддома и женской консультации, капитально отремонтированы здания сосудистого центра, детской поликлиники и педиатрического отделения, по-

средним медицинским персоналом — 98%.

На территории Нелидовского района для обслуживания сельского населения функционируют 11 фельдшерско-акушерских пунктов и 6 офисов врачей общей практики, все здания ФАПов и 4 офиса нуждаются в капитальном ремонте. В 2017 г. администрация Нелидовского района взяла на себя обязательства по подготовке площадки для строительства 2-х модульных быстрозводимых ФАПов на территории деревень Большая Каменка и Большое Федоровское для улучшения медицинского обслуживания сельского населения.

— Сейчас в области финансирования работ по содержанию и ремонту дорог на региональном уровне сформирован новый приоритет: основная масса бюджетных ассигнований направляется на территории с наиболее высоким туристическим потенциалом. Как это отразилось на состоянии дорожного хозяйства Нелидовского района?

— Однозначно благотворно. Должен отметить, что в 2015-2016 годах субсидии на дорожное хозяйство из областной казны не выделялись. В текущем году район получил финансирование в объеме, превышающем 34,5 млн рублей. Часть этих средств (порядка 20 млн рублей) была направлена на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения. В надлежащее состояние приведены участки таких улиц, как Ржевская, Карбышева, Свердлова и Куйбышева. Капитальным и текущим ремонтом также были охвачены дворовые территории многоквартирных домов и проезды к ним. Работы велись по адресам: ул. Кирова, д. 15; ул. Лесная, д. 13; ул. Нахимова, д. 26; ул. Куйбышева, д. 18; ул. Казанская, д. 4; пр. Ленина, д. 23/2. Могу сказать однозначно: новый принцип финансиро-

вания дорожного хозяйства в регионе помог нам не только улучшить состояние объектов в районе, но и, надеюсь, сделать Нелидово более привлекательным для туристов городом.

— Кстати, о развитии туристической отрасли. Пожалуй, главной точкой притяжения туристов в Нелидовском районе является Центрально-Лесной заповедник. Как выстраивается ваше сотрудничество?

— В последние годы налажено эффективное взаимодействие руководства заповедника и района. Ежегодно на территории ЦЛПБЗ проводятся совместные проекты, акции, мероприятия, направленные на привлечение туристов. В Год экологии не оставили равнодушными туристов Дни открытых дверей заповедника с увлекательными экологическими маршрутами, встречей с Бабой Ягой и обедом из полевой кухни. При проведении данного мероприятия администрацией района была оказана необходимая помощь. Центрально-Лесной заповедник — активный участник городских и районных массовых мероприятий. У заповедника зрелищная интерактивная площадка в рамках празднования Дня города и района, Дня России и Дня молодежи.

Хочу отметить, что администрация Нелидовского района направила заявку в Министерство туризма Тверской области на включение в 2019 году ремонт дороги к заповеднику (Березники-Хмелевка) в перечень автомобильных дорог, имеющих первоочередное значение для туристической индустрии Тверской области. Положительное решение по этому вопросу придаст новый импульс развитию туризма на гостеприимной нелидовской земле. А пополнение местной казны за счет растущего турпотока, разумеется, расширит наши возможности в части планомерного повышения качества жизни нелидовцев.

**Галина ШЛОСБЕРГ**